Prof : Mr. FATNASSI BECHIR

EXO. ( Complexe bac scientifique )

EXO.: ( Enoncé)

1°/ a/ Calculer (1-3i)°
b / Résoudre, dans [, léquation : z*—(1+i)z+2+2i=0

2°/ Soit f le polynéme définie par : f(z) =2°—(2+i)z* +3(1+i)z—-2(1+i) ; ol ze
a / Montrer que I'équation (E): f(z) =0 admet une solution réelle z, que I'on déterminera.
b / Déterminer les nombres complexes a, b et c tel que : f(z) =(z —1)(az2 +bz+c)

¢ / Résoudre alors, dansl] , (E) et écrire les solutions de sous forme trigonométrique.

EXO.: (Solution)
1 a/ (1-3i) =(2)"+(3i)° -2(1)(3i)=1-9-6i=-8-6i
b/ (E): (z-1)(2° —(1+i)z+2+2i)=0
Le discriminant : A :(1+i)2 —4(2+2i)=-8-6i :(1—3i)2
Donc : d=1-3i estune racine carrée de A

1+i+1-3i “1-i ou 7z

D’ou:zz—(1+i)z+2+2i:0 & 2=t 0— :Lzlhg’izz'

2°/ a/ Soitxun réel
Z, =X est une solution réelle de 'équation : (E) < f(x)=0
< X —(2+i)x* +3(1+i)x—2(1+i)=0

=N (x3—2x2+3x—2)+i(—x2+3x—2)=0

{x3—2x2+3x—2:0
= < x=1

x?—=3x+2=0
(la seconde équation a deux solution 1 et 2 Mais seul 1 vérifie la premiére)

Donc : Z, =1 est une solution réelle de (E)

Devoirat



b/ z°—(2+i)z +3(1+i)z—2(1+i)=(z—1)(az2 +bz+c)
—az®+bz?+cz—az?-bz-c
=az’+(b-a)z’+(c—b)z—c

Par identification on obtient :

a=1 _ a-1
E:g:gig: = {b—li Donc:f(z)z(z—l)(22—(1+i)z+2+2i)

Ce——2_2i c=2+2i
b /L équation (E): z°—(2+i)z* +3(1+i)z—-2(1+i)=0
= (z—l)(zz—(1+i)z+2+2i)=0
< z-1=0 ou Zz*—(1+i)z+2+2i=0
Donc les solutions sont les trois nombres complexes : z, =1, z,=1-i et z,=2i

Donc : SD={1,1—i,2i}

¢/  z,=1=1(cos0+isin0) ; zlzl—i=\/§(cos(—%)+isin(—ﬂ))
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